Halla la integral indefinida

dx
I x> +X-6
Solucion:
Por descomposicion en fracciones simples:
1 __A N B _A(x+3)+B(x-2)

X*+X-6 X-2 X+3 (x=2)(x+3)
Luego:

1=A(x+3)+B(x-2)

Six=2: 1=5A = A=1/5

six=-3: 1=-5B = B=-1/5
Por tanto:

dx 3 1/5 1/5 1 1 1 1 a
[or @ = (Y8 M8 g L[ L g 1] L gy
X +X—-6 X—2 X+3 5Jx-2 5J x+3

1 1
=ZIn(x-2)-=In(x+3)+c
c (x=2) c (x+3)

Calcula de
x? -1

Solucién:
Por descomposicion en fracciones simples:
2 A . B _A(x+1)+B(x-1)
x> -1 x-1 x+1 x> -1
Luego:

2=A(x+1)+B(x-1)
six=1: 2=2A = A=1
si x=-1: 2=-2B = B=-1

Con esto:
2 1 1
dx = dx — dx=In(x-1) -In(x+1) +c
J.xz—l IX—l Jx+1 (x=1=In(x-+1)
Calcula: I 5 dx
1-x
Solucion:

(Observa que es casi igual que la anterior.)
Descomponiendo en fracciones simples,

I ! dw:j”zdx+ V2 =i+ iiasx)+c
1—x? 1-x 1+x 2 2




Calcula:

x> +x% +1
[,
X* -4
Solucion:
Hacemos la division (x* + x* +1): (x? - 4).
Queda: X+—X+1_ X+1+ 4Z+5.
X —4 X° -4

4 X+ 5
Descomponemos en fracciones simples

Ax+5 A N B _A(x+2)+B(x—2)
X2 -4 X-2 Xx+2 X2 -4
Parax = 2, setiene: 13=4A = A=13/4
Parax =-2,setiene: —-3=-4B = B=3/4
4x+5_13/4+3/4

= 4x+5=A(x+2)+B(x-2)

Luego, =
9 X>—4 X—-2 X+2
Por tanto:
3 2
J“x tx +1dx _ j(x+1+13/4+ 3/4]dx=
X% —4 — X+ 2
13 3
I(x+1)dx+— —d I—dx——x X2 IN(X=2) + 2 In(x + 2) + K
X+ 2 4 4
Calcula:
J‘ 2dx
x3 —x
Solucion:

Puede hacerse por el método de descomposicion en fracciones simples.

Como las raices del denominador de la expresion

3 son 0, -1y 1, se tendré:
X® =X

2 2 _A B C _ A(X* =1 +Bx(x+1) + Cx(x -1)

= =—+
x2—x  x(x=D(x+1) x x-1 x+1 x3 —x
Por tanto: 2 = A(x? —1) + Bx(x +1) + Cx(x —1)
Si damos los valores 0, 1 y —1 se tendra:
Parax=0 = 2=-A = A=-2
Parax=1 = 2=2B = B=1
Parax=-1= 2=2C = C=1

Luego

j = (—2+L+ijdx_—2mx+ln(x D+In(x+1)+c
x* —x X x-1 x+1




Calcula la siguiente integral: J‘ dx
(x+1)°
Solucion:
Por descomposicion en fracciones simples se tiene:
x _A B C _ A(x+1?+B(x+1)+C
(x+1)° x+1 (x+1)* (x+1° (x+1)°
Por tanto,

X=A(X+1)°+B(x+1)+C= Ax* + 2A+B)x+(A+B+C)
Identificando coeficientes se tiene el sistema,

A=0
2A+B=1 = A=0,B=1,C=-1
A+B+C=0
Luego X __ O , de donde

(x+1)° (x+1)* (x+1)°

xng:J‘( 1 J _J‘ 13|X
(x+1) (x+1)? (x+1) (x+l) (x+1)

1 N 1 N

Xx+1 2(x+1)°

n+1
Las dos Ultimas integrales son inmediatas, pues If'(x)(f (x))”dx :%. Ahora basta
+

con escribir .[(x+1) J.(x+1)3 I(x +1)’2dx—J.(x +1)*dx






